



黄山迎客松。



晨曦中的杭州西湖景区。



在西溪湿地举行的宋韵花朝节水上巡游。

图片均据新华社



黄山市宏村。



千岛湖



千岛湖。



坐上“最美高铁” 来趟周末游

宁波至黄山高铁本周六开通 全程3小时

“最美高铁”沿途会经过多个5A级景区

暑假想好去哪里玩了吗？记者从铁路宁波站了解到，7月8日，也就是从本周六起，铁路宁波站将开通宁波至黄山高铁动车组，早晨从宁波出发，上午就能到达黄山，同时这趟车还经停千岛湖，为暑期旅客出行带来便利。这也是目前宁波唯一一趟沿杭黄高铁运行的高铁列车。

1 去黄山、千岛湖旅游可坐这趟车

根据列车时刻表：去程G9318次宁波至黄山北，早晨6:45从宁波出发，10:01到达黄山北站，全程3小时16分钟，二等座票价173元。

返程G9320次黄山北到宁波，15:18从黄山北站出发，18:18就能到达宁波站，全程刚好3小时。

周六早上出发去黄山游玩，周日下午返回，傍晚就能回到宁波家中，这样的高铁周末游，想想就觉得心动。

如果是要去千岛湖的旅客，也可以

搭乘这趟车，在千岛湖站下车，时刻为：去程6:45从宁波出发，9:17到达千岛湖站，全程2小时32分钟；回程16:01从千岛湖出发，18:18到达宁波站，全程仅需2小时17分钟。宁波到千岛湖，二等座票价为125元。

与此同时，这趟车还将经停浙江境内的富阳、桐庐、建德以及安徽绩溪北等车站。

目前，这趟高铁的车票已通过铁路12306官网开始发售，7月8日、9日各席别车票都十分充裕。

2 “最美高铁”串联多个5A级景区

记者了解到，2018年底，杭州至黄山高速铁路即杭黄高铁全线开通，这条高铁出杭州后，途经富阳、桐庐、建德、千岛湖、绩溪北等站，最终到达黄山北站，由于沿途景色秀美，风景如画，因此，这条沟通起西湖与黄山，串联起沿途多个5A级风景区的高铁线路，也被誉为中国的“最美高铁”之一。

2019年4月铁路运行图调整后，宁波首次开通经杭黄高铁运行列车。因此，这也是3年多来，这趟高铁的首次恢复。

铁路部门相关人士表示，后续这趟列车将视客流情况，有望在周末及节假日常态化开行，以方便宁波旅客周末出游、探亲的需求。

3 暑期哪些方向高铁票偏紧？

与此同时，进入7月以来，铁路暑运正式拉开序幕，来自铁路部门的数据显示，整个暑运期间，包括宁波在内的长三角铁路预计发送旅客超过1.5亿人次，较2019年同期多发送1000万人次，增幅达到7%以上，客流将创历史新高。

与价格浮动的机票相比，票价相对固定的火车票，在出行旺季，性价比就会显著提升，尤其在寒暑假期间带着小朋友一起出门的话，选择铁路可能更加划算。今年，铁路部门出台了儿童票的新规，原先14岁以下身高超标无法享受优惠的孩子，今年又可以买到半价的儿童票了，因此，带12岁、13岁这个年龄段孩子出行，坐高铁性价比是最高的，因为这个年龄段的孩子坐飞机可能就要买成人票了。

在热门线路方面，目前宁波开往上海、杭州、南京等中短途高铁车票相对热门；长途方向，宁波开往北京、西安、长沙、武汉、厦门、福州、重庆、深圳等方向高铁动车组车票十分紧张。

4 如何买到热门目的地车票？

目前火车票预售期为15天，记者在12306网站上注意到，如果这个暑假你有出行计划，中短途方向高铁3日内、长途方向高铁通常5日内车票趋于紧张。如果遇到周末等节假日，个别车次甚至一票难求。因此，建议旅客在确定行程后尽早购票，如果发现自己心仪的车次席位已售罄，建议使用铁路12306官方的“候补购票”功能，通常1到2张车票兑现率还是很高的。

同时，如果发现宁波直达的列车车次售罄，不妨查询下杭州东、上海虹桥等周边城市车站开行的相同目的地车次，选择中转联程的方式，铁路各站均设有联程旅客快捷通道，方便旅客到站后换乘其他车次。

在购票时，尽量选择始发终到车次，相对来说，在始发站的余票会比较多。

记者 范洪 通讯员 徐峰

纳凉选购两不误，全屋装修一站式

——第21届宁波家博会夏季展即将开幕

第21届宁波家博会夏季展7日-9日将在宁波会展中心举行，本届家博会夏季展以“全屋装修，只跑一次”的理念，设建材、家具、家装、家电、家饰、禅茶、智慧物业7大展区，涵盖了家居中下游众多品类。

宁波家博会夏季展不仅为市民搭建了全产业链消费平台，也带来了一年一度“真心实意”的优惠。

展会期间将向市民发放“百万政府消费券”，在云闪付app的市消费券板块，即可领取家博会专用消费券，面值100-500元不等。

随着物联网+智慧家居技术的普及，越来越多的高科技家居产品纷纷亮相本届家博会夏季展。

如华为全屋智能“1+2+N方案”，包含

照明、环境智控、水智控、影音娱乐、智能家电、睡眠辅助、遮阳智控8大基础系统。同时亮相的还有华为3C数码、AITO汽车等多款创新产品。此外，还有老板智能洗碗机、西门子精控恒鲜冰箱、多款智能门窗、智能床垫、智能锁、智能空调等。

为满足多元消费需求，组委会跨界联合，让展品种类更为“齐全”。全屋定制馆汇集了十余家优质品牌家装企业，提供“一站式”的设计定制服务；家博会2023禅茶展将开展禅茶文化领域的交流共享；还有“浙里市集”将聚集多家文创、家饰类品牌……

本届家博会邀请了工商、质监部门对展会全程进行监督、指导，保障市民的消费安全，并联合各大媒体共同监督，打造宁波人真正信得过的家居消费展。

余涌